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A Sra. Fernanda Albuquerque saudando a todos ao Sr. Marconi Muzzio onde o mesmo cumprimentando-os 

e sobretudo os representantes do sindicato e dizer que a partir de hoje desejo participar de todas as reuniões 

do Conselho Deliberativo de Saúde. Fernanda vai conduzir a reunião com a pauta de hoje eu estarei como 
ouvinte, que o Decreto permite que eu participe como ouvinte, sem direito a voto. Tanto para me inteirar mais 

do que está acontecendo no âmbito do Conselho, como também para ouvir os representantes dos sindicatos, 

tirar dúvida, etc. Bom trabalho para nós. A Sra. Fernanda Albuquerque retoma dizendo escolhi como pauta 
para hoje apresentar um resumo do que foram as despesas médicas e administrativas, e as receitas do Saúde 

Recife em 2024, mais um ano que tivemos o aporte maior da prefeitura, teve o aumento das alíquotas, mas 

percebemos que o aporte ainda foi maior que as receitas próprias das contribuições dos beneficiários e seus 

dependentes. Este resumo das despesas médicas que são despesas da Rede Credenciada do Saúde Recife, 
percebemos que início do ano tem esse valor de R$ 5,8 milhões, explicado em reuniões passadas e tem a ver 

com a entrega das contas com um prazo de 60 dias para entregar e acabam acumulando alguma despesa para 

o mês seguinte, então percebemos que março dá um aumento no valor e esse é um dado relevante e também 
tem a sazonalidade dos internamentos que é a maior despesa, mas o total de despesa médica em 2024 foi 

R$ 93,414 milhões, as despesas administrativas dos contratos com Saúde Recife e o total das receitas, com a 

soma das receitas deduzindo das despesas ficou um resido que conseguimos pagar R$ 2 milhões de passivo. 

Então fechamos um ano sem realizar novos passivos. Em abril aconteceu o aporte maior da prefeitura, o 
aumento das alíquotas, mas ainda com aquele passivo do Saúde Recife que não acumulou, mas é existente. 

Nesse resumo das despesas da Rede Credenciada de pessoa física, oncologia e de hospitais. Tem esses 

números, mas eu trouxe nesse gráfico para ter essa noção de que as despesas hospitalares sempre são a nossa 



maior despesa, tanto essa parte de internamento que tem a parte do material como as urgências, sendo 

decorrentes de internação. Em segundo lugar a parte de oncologia que percebemos um crescimento de 28% 

da nossa despesa. Então, se a gente verificar os números os outros são bem menores, a parte de oftalmologia 

2%, os hemoderivados, os consultórios, os SADT que são as clínicas que só fazem exames ambulatoriais e o 
HOME CARE com 5% da nossa despesa. Esses são os números dessas despesas da Rede Credenciada tudo 

que a gente gastou em 2024 e sabemos que mesmo com todo esse aporte, a despesa não acompanha a inflação 

médica. Percebemos que vem ano após ano tem esse aumento e a gente segura as solicitações de reajustes, 
esse ano nós vamos lançar o novo edital, temos que mexer em alguns valores para a manutenção da Rede 

como também para credenciamento de serviços urgentes e será necessário estar em pauta para essa conversa 

com o Presidente porque precisamos manter a Rede Credenciada das próximas reuniões o novo 

credenciamento do Saúde Recife. Então, quero deixar aberto para alguma dúvida que devido ser muitos 
números o que for de esclarecimento para vocês. A Sra. Tereza Mazoco dizendo pelos números que você 

apresentou eu fiquei até feliz porque a gente conseguiu pagar, então já foi uma evolução enorme, parabéns. 

A Sra. Fernanda retoma a fala que faz um trabalho acirrado junto a nossa auditoria, que já conversamos dessa 
necessidade, teve um auditor novo na BENNER que é o nosso terceirizado tem uma enorme Expertize em 

auditoria e ele tem nos ajudados também a fazer algumas mudanças, está mais atento a essas despesas 

hospitalares fazendo o que é possível nessas discussões. A Sra. Carmem Dolores saudando a todos dizendo 
que só vamos ter condições de avaliar melhor o que você apresentou e inclusive já tinha sugerido e quando 

fosse discutir um assunto no Conselhode ter acesso anteriormente, porque fica difícil se pronunciar numa 

reunião tendo o acesso na hora, você não analisa, por exemplo, nós do SIMPERE temos uma assessoria do 

DIEESE, então não somos nós que avaliamos, temos assessoria jurídica e são essas assessorias nos ajudam a 
entender os dados, mas eu queria de grosso modo avaliando, sem dúvida, vimos que as despesas maiores com 

oncologia e as despesas maiores são hospitalares. Acho importante começarmos a reverter isso, aumentar 

isso. Sem dúvida a grande reclamação hospitalar, tem muitas reclamações, mas a nossa grande reclamação 
citada em toda a reunião é a necessidade de ampliar o atendimento e continuamos sem ter os especialistas, 

uma emergência oftalmológica, o único que atende que eu fui atendida é só até 17 horas. Na hora do almoço 

eles fecham, fiquei esperando para ser atendida, inclusive estava fechado. Continuamos com esse problema 
nos especialistas. Vamos mandar um ofício porque tenho trazido várias demandas para as reuniões como 

conselheira e precisamos das respostas. O que tem sido feito com as demandas que a gente traz para reunião.A 

4 semanas atrás eu trouxe a demanda da história da saúde mental e foi dito aqui que iria ter um novo 

consultório, ter mais psicólogo, mas não vi esse aumento no manual. Então, que providências estão sendo 
tomadas para as demandas que a gente traz na reunião? Os especialistas que não tem emergência suficiente, 

inclusive quando apresentei meu caso no Ministério Público, sendo o caso do oftalmologista, que fui 

encaminhada para o SUS. Não temos oftalmologista em emergência, eu apresentei uma lista de vários 
especialistas que precisamos, na verdade, na emergência de Saúde Recife só temos ortopedista e clínico geral. 

Precisa aos poucos e dando respostas a essas demandas, isso muito importante. Se a perspectiva de entrar 

mais aporte e é de resolver os problemas, precisamos pontuar os problemas e dar um retorno do que podemos 

resolver. O que foi que resolveu até agora sobre os especialistas nas emergências? Eu gostaria de ter a resposta 
sobre a questão da saúde mental, se aumentou o número de psiquiatra, de psicólogos. Precisamos dar respostas 

já que há um esforço nosso, porque eu considero que o esforço é vosso, do governo, nosso do sindicato, que 

nós queremos o melhor do Saúde Recife. Gostaria que fosse dado na próxima reunião as respostas de tudo 
que a gente fez posso inclusive mandar o ofício das cobranças que temos solicitado, as demoras com relação 

aos exames, tem alguma medida para ver porque isso ultrapassa, como eu sou usuário do Saúde Recife, então 

estou precisando e todo dia temos provas concretas. Outra coisa importante é a questão daquele serviço que 
foi apresentado na semana passada, achei uma boa ideia inclusive na assembleia dos professores esse informe 

e a categoria ficou muito satisfeita, mas quando vai ser implementado? Eu passei para você, Fernanda nessa 

semana o caso de umas 3 pessoas estão desde outubro de 2024 esperando uma pequena cirurgia. Qual vai ser 

o critério para atendimento desses casos mais antigos? Seria bom fazer um levantamento dos que estão 
precisando de pequenas cirurgias porque tenho pelo menos uns 10 casos aqui no sindicato. Eu queria propor 

que na próxima reunião essas respostas, inclusive, era importante que nos fosse dado por escrito, estou 

pedindo para registrar em ata porque eu como conselheira é trazer as demandas da categoria dos servidores e 
dar respostas das nossas soluções. O mínimo progresso que tiver será importante como eu já disse não 

podemos criticar o tempo todo, tem que criticar, propor soluções e apresentar também respostas. O Sr. 

Marconi Muzzio pergunta a Sra. Fernanda de como é a sistemática das atas, um dos conselheiros relata? 

Edson quem relata, respondendo Sra. Fernanda. O presidente informando que é só uma questão de ordem, eu 
pretendo participar como participo do Conselho Municipal de Previdência sem ser membro, participo todos 

os meses e passaria a participar daqui também, vamos implementar a mesma sistemática, é possível que a 



gente tenha modificação na composição, porque houve na composição do secretariado, um decreto novo já 

foi proposto e já passou pela procuradoria. Esse decreto determina como orienta o pro-gestão um novo prazo 

de mandato de 4 anos podendo ser renovado por mais 4 que é uma orientação do selo pró-gestão, vamos fazer 

a consulta aos secretários novos sobre a composição de todos esses Conselhos que fazem parte da Autarquia 
e também os sindicatos. Alguns se mantém, outros mudam os membros e esse mês ainda faremos com a 

composição antiga como Fernanda já deve ter informado no grupo, peço que me adiciona no grupo, vamos 

implementar a mesma sistemática do Conselho de previdência. Temos uma secretária executiva no Conselho, 
Rebeca e vou trazê-la na próxima reunião, Carmem e demais conselheiros, ela não é a relatora de direito é a 

relatora de fato, acompanha toda a reunião, faz todo esse trabalho de agendamento, pauta,distribuição do 

material anteriormente e ela tem uma responsabilidade de secretariar executivamente e o que combinei no 

Conselho quero combinar aqui, eleger um relator a cada reunião, esse vai revisar o texto base que Rebeca já 
preparou, ele vai dar a lida final, mudança de palavra se quiser e dar a versão final da ata e na reunião seguinte 

será validada antes da próxima reunião, enviada para o grupo e aprovada na reunião. Então, quero avisar que 

a partir da próxima reunião já teremos essa sistemática no Conselho Deliberativo de Saúde com Rebeca 
Malatu, como secretário executiva fazendo esse papel que a gente já faz e tem dado certo na organização do 

Conselho de Previdência, inclusive Carmem, em algumas respostas dos seus questionamentos. O primeiro 

ponto que eu anotei dos seus questionamentos, é a questão do acesso anterior aos dados da reunião e é uma 
questão que eu acho que pode sim, ser disponibilizada como é o caso da ata, para ganharmos tempo como 

tem feito na reunião do Conselho de previdência e repetirá aqui, colocaremos como primeiro item da pauta a 

ata, mas já está bem ultrapassado isso da leitura nominal da ata. Como já disponibilizou anteriormente, caso 

nenhum conselheiro se oponha, a gente dá como aprovada e não vejo problema quando a gente tiver condição 
de fazer isso dependendo da temática se não tiver nenhum número sigiloso que acredito não ter, temos 48 

horas no mínimo disponibilizar um material como esse. Não vai ter explicação evidentemente que será dada 

na reunião, mas os dados eles podem ser disponibilizado anteriormente, porque numa necessidade dessa, você 
consulta a DIEESE ou outro consultor que possa lhe ajudar, é bom registrar que mesmo assim poderão 

acontecer outras dúvidas e a gente tem reunião seguinte ela é mensal e podendo também solicitar uma reunião 

extraordinária para qualquer retirada de dúvida. Com relação a outros 2 pontos que eu anotei que foi a 
ampliação de Rede de especialistas que infelizmente esbarra muito na questão da capacidade de pagamento 

também a gente pode, deverá sempre e é bom ser cobrado por isso, podemos fazer buscas ativas muito embora 

o modelo normativo do credenciamento é passivo, você lança o edital do credenciamento com seus padrões 

de pagamento e aqueles interessados aderem se credenciando. Alguns se interessam, outros não, e 
provavelmente pela tabela de preço, talvez pela dificuldade de pagamento e passivo que agente possua temos 

tido dificuldades. Eu alerto a nossa equipe e vamos lançar um novo edital de credenciamento em breve, que 

todas essas deficiências que a gente tenha encontrado na execução do plano do sistema de auto gestão do 
Saúde Recife, que a gente tenta aprimorar como norma para o próximo edital. Vou pontuar aqui 

exemplificativamente um caso concreto, Carmen Dolores quem questionou e demais conselheiros, nós 

tivemos recentemente suspeitada, uma denúncia de assédio sexual de um médico que ainda não se concretizou 

e a gente viu que nas nossas previsões de relação de norma e contrato, isso não estava bem amarrado de qual 
é a punição, qual é o mecanismo, qual a sistemática de apurar isso e já pedi esse aprimoramento na nossa 

regulamentação. Também não temos ainda de forma plena e perfeita a avaliação, esses nossos prestadores, 

enquanto isso não tem de uma forma sistematizada ou eletrônica, se tivesse um avaliador de no futuro precisar 
de qualidade de atendimento, por exemplo, que pudesse no (app) a pessoa responder, enquanto não temos 

essa ferramenta vai ter que ser boca a boca, estou tendo dificuldade tal clínica porque ela fecha, tal hora e 

isso não está previsto no manual e foi descumprido e precisamos de fato dessa provocação ativa de vocês, 
mas não é fácil nem com relação à ampliação da Rede e nem com relação à especialista depender só da nossa 

vontade, agora, pode e deve depender da nossa boa vontade. Estamos fazendo uma reformulação na Autarquia 

e essa semana está se findando para dar uma reestruturada, fizemos alguns pedidos de reestruturação para que 

a cada passo aprimorar inclusive essas atitudes, então, não dependem somente só, Carmem, é necessário que 
a gente se mova, mas não vai ser suficiente e infelizmente como a norma está posta, depende da vontade do 

prestador, determinado especialista ele vai ter que aderir, vamos fazer um convencimento, uma conversa e 

meu compromisso enquanto Presidente que eu assumo e pode acreditar que vamos fazer é que a gente vai ter 
boa vontade diante desses questionamentos, dessas ponderações. Com relação à ampliação e especialista 

referente as respostas, eu entendo que elas devam e como é catalogado aqui na reunião e vamos melhor 

instruir essa ata de reunião, como fazemos no Conselho e vamos repetir aqui e tudo o que é pontuado numa 

reunião dependendo de como for, ele vira pauta da reunião seguinte. Então, com relação aos questionamentos 
minha opinião é, eRebeca faz esse papel, ela revisa a ata da reunião anterior, vê o que foi provocado como 

questionamento e ele vira pauta da reunião seguinte, quando lança a pauta da reunião seguinte, está: 



aprovação da ata, resposta do questionamento do conselheiro fulano de tal, resposta do questionamento. Eu 

entendo que sendo respondido aqui e indo para uma ata que é um documento formal, está respondido 

formalmente e por escrito, você vai guardar um documento no qual o Presidente Marconi  

Muzzio ou o Diretor do setor tal respondeu isso, entende-se que está respondido formalmente, então vamos 
ter esse caminho formal a sistemática, sendo boa. O SIMPERE, o SINDESEPRE de vez quando faz um 

questionamento, é pauta da reunião seguinte e é respondido sim, não necessariamente com a resposta que é 

desejada, às vezes pode ser uma negativa, mas é respondido, não fica sem resposta. Criamos essa 
sistematização e é importante que seja criada porque às vezes a gente se perde tanta informação que para a 

gente aqui é muita coisa, pode parecer pequeno, mas para quem questionou e está vivendo aquela realidade, 

é muita coisa é 100% para ele. Com relação ao último questionamento, Carmem, eu quero acreditar que é 

Max Day. Eu fiz parte dessa negociação com relação à ampliação de Rede de especialistas, foi uma procura 
passiva, eles que nos procuraram, que souberam do Saúde Recife, tiveram o interesse, como é que está posto 

na norma o que não impede que a gente também procure e eu participei ativamente dessa negociação. Quando 

fui numa reunião, eles me convidaram, conheci toda a estrutura e almocei na sala de almoço dos médicos, 
não acredito que foi combinado, quando eu estava almoçando um médico urologista passou e disse, rapaz 

façam o credenciamento do Saúde Recife é muito mais negócio operar aqui do que em hospital tal por causa 

da infraestrutura e eles ofertaram os preços que a gente paga porque é tabelado e a vantagem que estamos 
apostando no Max Day que é um conceito novo no Brasil, já tem na Europa, Estados Unidos é de hospital 

dia, praticamente não tem internação com pernoite, caso excepcionalíssimo de algum tipo de cirurgia e não 

passa de 5% do total que tem um pernoite e isso a gente sabe que na realidade que vivemos traz redução de 

custo que infelizmente no mundo de planos de saúde privada, auditoria, regulação, pode acontecer de passar 
mais tempo do que o necessário, além de ser uma zona cinzenta, porque medicina não é uma ciência exata de 

dizer isso ou aquilo, o médico diz uma coisa e é outra e acabamos tendo um custo maior. Então a nossa 

expectativa com o Max Day que é um padrão de qualidade excepcional, no Rio Mar, higienização pós, 
pandemia, refrigeração separada das salas de cirurgias, acho que Luciana já teve oportunidade de ir à 

inauguração acompanhando o Prefeito, a refrigeração das salas são separadas para que não haja 

contaminação. Então, é primeiro mundo e a gente está conseguindo ofertar isso para ao Saúde Recife, mas 
repito foi uma procura deles para nós com o compromisso, Teresa, e você diz que ficou feliz também de ter 

conseguido de mais ou menos maio do ano passado para cá após um longo e tenebroso inverno pagar o que 

deve para aparentemente pode parecer a obrigação, mas para a realidade do Saúde Recife é um grande avanço. 

Viemos ao longo dos anos somente aumentando o passivo e para termos um número razoável dessa evolução, 
em 2021 com a qual acredito que Luciana como conselheira e alguns aqui o passivo do Saúde Recife era na 

faixa dos R$ 31 a 32 milhões de reais. No final de 2024, esse passivo era de R$ 58 milhões, ele crescia na 

faixa de 13 a 15% ao ano, a gente devia e ficava devendo mais, isso trazendo consequências diretas no serviço 
de precarização, demora no atendimento, etc. De maio do ano passado até o momento com o aumento da 

alíquota foi que começamos a fazer a mínima que é a obrigação de pagar o que deve. Mas como tudo no 

mundo é relativo, é sim, Tereza, motivo de comemoração. Começamos hoje a viver um outro patamar que já 

é os prestadores pedindo para receber passivos, mas não pode deixar de comemorar esse avanço de todo mês 
agora ter o valor para pagar a fatura cheia, com alguns meses sobrando para um alívio do passivo, mas ainda 

é muito volumoso. Em 2024 foi o primeiro ano desses últimos anos que o passivo começou o ano e terminou 

com R$ 58 milhões. É obrigação, mas diante do que a gente vivia, é um grande avanço. O Max Day veio com 
esse compromisso, aceitamos, fizemos a credenciamento porque eles com condições de atender, tem padrão 

de qualidade, praticar seus preços, mas eu preciso do compromisso de pagamento, como a gente não deve 

nada, ainda, pretendo não dever, então conseguimos essa adesão. Vou pedir a Fernanda que explique o seu 
questionamento, Carmem, do Max Day de como é operacionalização no dia a dia, dos encaminhamentos, 

porque o Max Day é um Hospital dia. Você não apresenta para ser atendido porque não tem emergência, o 

hospital só funciona com encaminhamento de algum médico, algum procedimento para fazer. A Sra. Fernanda 

Albuquerque dizendo que como é demanda espontânea tem como fazer essa triagem e encaminhar esses 
pacientes para o hospital, então, às vezes também da pauta que se falou da demora de algumas solicitações a 

gente precisava estudar a caso a caso do porquê das demoras, às vezes o próprio prestador não anexa um 

documento e fica aquela pendência de autorização e acaba acarretando essas demoras. Como falei na reunião 
passada, sobre o Max Day, já avisamos aos médicos e os beneficiários também podem reforçar com o médico 

que existe esse novo modelo para realizar essas cirurgias, então os que estão na fila aguardando já estão sendo 

encaminhados para esses hospitais que os médicos solicitaram então, não tem a possibilidade de pegar e 

desafogar para o Max Day, caberia ao beneficiário questionar com seu médico a possibilidade de ser realizado 
e de repente solicitar a troca do prestador, nós podemos dar esse suporte também, mas nesse sentido de 

desafogar e tirar um da fila e colocar, por nós não temos como fazer isso, mas podemos auxiliar e esclarecer 



se tiver dúvida. A Sra. Carmem Dolores, reforçando que como falou na reunião passada que pudesse 

disponibilizar quais os tipos de cirurgias, por exemplo, Dra. Silvana deu entrada na justiça essa semana para 

cirurgia de uma professora que está com uma hérnia, sangrando há muito tempo, já passei até Doutora 

Fernanda, então essa orientação não foi dada ao médico e ele está insistindo em operar em tal lugar e está 
demorando e como fica a pessoa? Para nós leigos precisamos saber, se é alta ou média complexidade e que 

tipo de cirurgia porque de certa forma faço esse trabalho. Concordo com vocês e eu temos colocado isso, as 

pessoas não conseguem os procedimentos porque não sabem buscar corretamente o procedimento, não sabe 
marcar, não sabe encaminhar, agora, existem questões que precisam ser resolvidas para que se resolva das 

pessoas que estão esperando, precisa ser analisado. Temos pequenas cirurgias que poderiam ser resolvida, 

mas o médico não tem essa informação. Gostaria da resposta na próxima reunião de quantos pacientes vão 

ser atendido nesse Max Day, qual e quem vai dar essa orientação, essa solicitação é o próprio paciente, o 
próprio usuário? Os médicos estão sendo orientados, porque eu não estou vendo e eles continuam 

encaminhando para os hospitais tradicionais, os que eles querem. A Sra. Fernanda Albuquerque informa que 

os médicos são orientados, Carmem, tem o canal do Saúde Recife que está no manual, eles quem são os 
responsáveis por passar todas essas informações em relação à Rede Credenciada. A Sra. Carmem Dolores 

dizendo inclusive no manual pensarmos nessa correção, que o manual escreve um local para ser atendido a 

gente liga pro próprio Saúde Recife, ele dá o nome que está no manual e depois liga e a lá diz que não marca 
consulta devido à cota só 2 ou 3 por mês. Isso também precisa ser resolvido, o cardiologista é um exemplo. 

Me desculpe, mas eu não entendi, sou muito franca, como vai funcionar esse Max Day? Eu queria entender 

melhor, me disponho para você poder explicar porque eu preciso como conselheira repassar para a nossa 

categoria, informar o que tem que pedir, quais são os casos, esclarecer para que um serviço tão bom seja 
utilizado. O Sr. Marconi Muzzio dizendo que trará na próxima reunião, mas eu queria antecipar o seguinte: 

vou trazer até uma reunião interna para debater isso melhor, porque é bem recente e o ideal era que todo tipo 

de procedimento rápido, vamos estudar se tem como induzir e tem uma questão que vamos ter sempre uma 
limitação financeira, isso é fático, vamos ter uma limitação financeira até para o Max Day, temos um patamar 

negociado com eles para não ficar devendo, não sabemos dizer hoje qual a quantidade, por exemplo, que 

representa, mas o ideal que estamos buscando é que as cirurgias rápidas como oftalmológica, algumas 
cirurgias ortopédicas, que a liberação seja sempre no mesmo dia e que a gente direcione para o Max Day. Vai 

ter essa resposta na próxima reunião é novidade para gente também, porque não tinha nenhum hospital dia e 

é a primeira vez. A gente vai ter o acautelamento do jurídico se a gente pode realmente direcionar tudo para 

lá ou não pode, como eu disse tem a limitação financeira, mas por outro lado, na hora que você tira do hospital 
comum e transferi para o hospital dia, o dinheiro que gastava aqui gastaria lá, então eu vou anotar para trazer 

a resposta mas também fazer uma reunião interna para definir melhor que eu não sei se está alcance do 

primeiro momento, mas o ideal era que todos esses pequenos procedimentos cirúrgicos sem internação, 
fossem realizados no hospital dia, esse era o mundo ideal para a gente, no limite podemos até extrapolar e se 

surgir situações de pequena cirurgia dessa que por alguma necessidade ele passa a noite, mas para a gente 

seria se pudéssemos colocaríamos todos os atendimentos de cirurgias sem pernoite, cirurgias rápidas e sei 

que oftalmológica é uma delas, a gente colocaria lá. Vou fazer uma reunião interna sobre esses procedimentos, 
como é que a gente pode porque se foi trazendo essas questões do manual e eu sou defensor de norma, 

defensor do manual, mas sei também que precisa de uma provocação, de uma divulgação. Então, eu vou fazer 

uma reunião interna sobre esses procedimentos, porque foi trazido a questão do manual e eu sou defensor de 
norma, de manual, mas sei que precisa de uma provocação, de uma divulgação, uma forma de estimular, qual 

é o limite da Lei que a gente possa direcionar ou não? Fernanda já disse que a gente não pode preferir, mas 

dependendo de como a gente estruturar legalmente pode dizer não, mas pequenos procedimentos, a gente 
poderia tentar priorizar o hospital dia, pela praticidade, segurança, qualidade, sobretudo segurança, porque 

quanto menos tempo em um hospital, melhor essa ótica ela é universal na saúde, então já é um item de pauta 

quais os procedimentos para o Max Day e acho sim, que pode ser de mão dupla a ação de divulgação, a gente 

criar uns canais de divulgação para os médicos aqui para a nossa Rede e também o sindicato nos ajudarem 
comunicando aos seus sindicalizados. Uma coisa que eu quero deixar claro, Carmem, é que nem sempre 

vamos conseguir resolver tudo, mas conte com o que é importante para mim na minha vida e eu cobro isso 

da nossa equipe e acho isso fundamental. O Guga, nosso Gracilliano sabe disso que me conhece a mais tempo, 
você também está por ali que é boa vontade e isso não vai faltar. Acho que isso é metade do caminho para 

resolver e isso a gente vai fazer o que estiver ao nosso alcance para essas melhorias. A Sra. Carmem pedindo 

licença que eu vou precisar me ausentar, estou na plenária dos representantes de base é a pauta da campanha 

salarial e vou colocar esse informe, sai para não faltar a reunião do Conselho. O Sr. Marconi Muzzio dizendo 
acredito, Carmem, a outra coisa que quero aproveitar que me parece que houve uma provocação para ter na 

mesa e o que eu estava combinando com a secretária Maíra, com a secretária executiva Ana Rita, eu tomei 



uma decisão já algum tempo que estava sem tempo para executá-la, que era participar todos os meses da 

reunião do Conselho Deliberativo de Saúde como partícipe de Previdência, então ao invés de levar isso para 

uma mesa geral, sendo muito mais volumosa, tumultuada, a gente vai ter um foro de discussão diretamente 

com a presidência sobre esses questionamentos de poder ter uma visão um pouquinho mais política, não 
política partidária, mas de estratégia, de discutirmos essas questões de impacto para o servidor, para os 

sindicatos e com um poder maior de resolução com a presença do próprio presidente. Então, a partir de hoje 

vou participar de todas as reuniões do Conselho Deliberativo de Saúde e tem a ver também com a mesa que 
eu acho que é uma demanda. Eu fiz essa proposta, ao invés de ir para a mesa geral a gente vai ter esse canal 

aqui e ora vocês, sobretudo, representantes de cada sindicato, terá um papel importantíssimo de trazer essas 

demandas para discutirmos. Quero com a minha participação dá um emponderamento maior ao próprio 

Conselho e é uma coisa que tem a ver com a palavra que é a tal da boa vontade que eu falava, Carmem, não 
dá para também ter boa vontade sem ter esforço, é muito cômodo. Eu estava com muitas outras dificuldades 

de participar da reunião, inclusive uma delas eras de cuidar do próprio Saúde Recife, mas as coisas estão se 

acalmando e estou conseguindo participar mais de outras atividades que são papel do presidente. Dá trabalho, 
é exposto e é para ser exposto, mas faz parte. Não vai ter melhora eu no meu gabinete sem conversar com 

vocês, sem participar, me expor e me desgastar mesmo, faz parte. O Sr. Graciliano Gama saudando a 

vereadora, Fernanda, Dr. Marconi, Edson, Lúcia, minha amiga. Primeiro sobre essa questão que o senhor 
acaba de falar, da sua participação é importantíssimo, esse Conselho ganha muito. Ontem eu estive presente 

na mesa mais uma rodada de negociações com os sindicatos e todos os servidores do Recife e fizemos a 

solicitação da sua presença também em uma das mesas, talvez na próxima mesa geral, importante para que 

os demais sindicatos vejam e escute do senhor todas essas novidades. Ontem foi pedido pelo Fórum Servidor 
que a gente pudesse rever a questão da paridade no Conselho, porque a gente acredita que apenas 3 sindicatos 

não conseguem a paridade no Conselho, mais uma vaga estaria resolvendo essa demanda, mas é uma proposta 

que vai ser discutida nas mesas gerais e dizer que ficamos muito feliz com essa notícia do Max Day. Na 
última reunião do Conselho já trouxe uma apresentação, fizemos a solicitação de conhecer de perto todo o 

Conselho, marcar uma agenda pessoalmente com a sua presença também Dr. Marconi Muzzio e darmos essa 

notícia juntos porque como Carmem falou, o servidor aguarda toda e qualquer notícia positiva onde ele possa 
resolver suas demandas da saúde, que são poucas e muitas vezes urgente e cada vez que apresentamos uma 

oportunidade de cuidar da saúde e de uma forma mais rápida sem internamento, cirurgias eletivas rápidas que 

o paciente possa ter alta e voltar para casa no mesmo dia, isso tem que ser dado um certo valor, uma 

valorização ampliada para podermos ter o servidor utilizando o serviço porque não adianta abrir os espaços 
e o servidor não utilizar por falta de conhecimento, desestimula. Ontem eu conversei com algumas pessoas, 

visitei unidade de saúde e pontos de apoio e um dos pontos que sempre conversamos é o Saúde Recife. Há 

um clamor por melhoria porque todo servidor pede por isso, mas existem aqueles por não conseguem 
atendimento e começam a replicar, como se fosse rotina a falta de atendimento e desmotiva outros e faz com 

que essa visão de melhoria não chegue a muitas pessoas porque escutam e seguem as orientações pelos que 

não conseguem. Mais uma vez quero agradecer a Fernanda, inclusive estou em reunião com a executiva do 

sindicato e os testemunhos são muitos da intervenção que você vem fazendo em nome dos servidores, 
Fernanda, agradecemos, não é fácil nos atender no domingo, sábado em qualquer hora, porque a saúde ela 

não tem horário, as pessoas precisam e ficam com essa angústia e parece que se amplia quando é final de 

semana. Então, muito obrigado Fernanda, quero mais uma vez agradecer e dizer que o Sr. Marconi Muzzio 
já conheço, sei o seu potencial. O Sr. Marconi Muzzio aproveitando rapidamente fiz a sugestão de resolver 

pelo Conselho, mas não me opus, Falei, Ana Rita, é uma proposta e estamos abertos a discussão por ir 

também, só aqui mais produtivo, mas Ana Rita questionou que não iria estar todos os sindicatos, mas ele se 
representa e tal, a questão não foi fechada, foi uma proposição. Com relação a Max Day adorei sua sugestão, 

já estive 2 vezes, na primeira vez para visitar as instalações e na segunda para fechar a proposição de 

credenciamento e você fica encantado. Os 2 sócios eram do DIAGMAX, na transação venderam para o grupo 

Fleury, trabalharam um tempo e depois abriram esse conceito de hospital Day, sempre estão lá é a casa deles, 
ambos operacionais, não ficam com roupa de médico usam camisa com a marca da empresa e eles têm o 

maior prazer em fazer isso. Agora, eu queria combinar o seguinte: ajustar as agendas dos conselheiros com a 

minha e com a do Max Day, vai ser complicado. A minha sugestão é propor uma data e quem pudesse ir, iria 
representando o Conselho e na semana seguinte eu conseguiria com ele no final da manhã umas 11 horas. É 

muito bom para vocês conhecerem e como não vai conseguir ir todo mundo, confirma essa presença antes e 

dá uma visitada no Max Day. Fernanda vai me incluir grupo e vou combinar para próxima semana, quinta-

feira ou sexta-feira, vocês vão confirmando para avisar quem vai como representante do Conselho visitar o 
Max Day. A Sra. Lúcia da Fátima dizendo, na verdade estava resolvendo uma questão de um servidor de uma 

liberação de exame,passei mensagem para Fernanda e dizer que em relação a esse novo momento do Saúde 



Recife com esse novo hospital é muito importante, inclusive na última reunião que nós tivemos fiz a proposta 

dessa visita e nós estamos aqui discutindo justamente a proposta que tinha sido levada na nossa última 

reunião. É importante que os Conselhos tenham conhecimento porque precisamos levar para o servidor o que 

o Saúde Recife traz de bom porque não temos só de ruim para levar, nós estávamos em algum momento que 
não tínhamos hospitais na cidade do Recife e agora tem o Albert Sabin que atende as emergências, isso foi 

uma das conquistas que o Conselho sempre solicitou. Tinha o D'Ávila que em alguns momentos atendem 

algumas especialidades o outro não, mas agora tem o Albert Sabin. A gente precisa levar essas notícias boas 
ao servidor e para isso precisamos ter conhecimento do que é que a gente vai estar falando. Essa visita é de 

grande importância, me disponho desde já e quero parabenizar ao grupo que mesmo diante das dificuldades 

do Saúde Recife tenta o tempo todo conseguir atender da melhor forma o servidor. Agradecer a Fernanda que 

sempre se dispõe a nos ajudar nesse aspecto, aqui no sindicato viramos uma ouvidoria e na medida do 
possível, o que se pode resolver se resolve. Então, agradecer e me disponibilizar para esse novo momento do 

Saúde Recife, conhecer e divulgar também, obrigada. O Sr. Marconi Muzzio enfatizando que provavelmente 

semana que vem, na pior hipótese, a semana seguinte, vou combinar com os sócios. Então, minhas anotações 
aqui, a gente já teria para a próxima reunião a aprovação da ata desta, por enquanto, procedimentos sobre o 

Max Day, esclarecer e respostas aos questionamentos pendentes do SIMPERE, além do Max Day, se 

despedindo de todos e todas. E assim, eu, Edson Simões, lavrei a presente data, que será assinada por mim e 
pelos demais integrantes do Conselho Deliberativo de Saúde da AMPASS. 
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